Часть II. Организация и порядок проведения соревнований

§ 4. Виды и характер соревнований

1. Парусные соревнования проводят как гонки флота (классные гонки, гонки с гандикапом, гонки парусных досок) или как гонки специального вида (матчевые гонки, командные гонки, гонки радиоуправляемых яхт, гонки с пересадкой экипажей).

(а)  Классные гонки проводят для яхт, соответствующих действующим правилам класса, утвержденным в установленном порядке. Правила обмера правилами класса служить не могут. 

(б) Гонки с гандикапом проводят для яхт, имеющих действительные мерительные свидетельства (рейтинговые сертификаты) по правилам обмера и гандикапным системам, утвержденным в установленном порядке. Не допускается проведение соревнований между яхтами, обмеренными по различным правилам. 

(в) Крейсерскими называют классные гонки или гонки с гандикапом, проводимые для яхт, отвечающих требованиям безопасности плавания в районе проведения гонок, со стартом и финишем в одном или разных пунктах.  Длина дистанции отдельной крейсерской гонки или средняя длина дистанции в серии крейсерских гонок должна быть не менее 50 морских миль. 

В этом пункте все понятия перепутаны. 

· По системе зачета гонки могут быть с зачетом по приходу (обычно их называют классными гонками; если не нравится – придумайте другое название), и гонки с зачетом по исправленному времени (гонки с гандикапом). Гонки парусных досок – это не третий вид зачета, это – обычные классные гонки.

· Правила обмера МОГУТ быть правилами класса (напр. уровневые классы IOR, IMS). Классные гонки проводят НЕ ТОЛЬКО для яхт, соответствующих действующим правилам класса. Свежий пример – Чемпионат России для яхт «Конрад-25» во Владивостоке. Не существует ни такого класса, ни правил этого класса; ни одна яхта-участница не имела мерительного св-ва класса. Старые, но более известные примеры – первые кругосветные гонки одиночек non-stop, или гонки на кубок Жюля Верна, где зачет идет по фактическому времени, и конструкция яхт никак не ограничивается.

· Любая яхта, начиная с парусной доски, должна отвечать требованиям к безопасности в соответствии с районом гонок. Финиш в разных пунктах применяется и в маршрутных коротких гонках.
· Откуда взялась цифра 50 миль? Это – не  качественная характеристика, и, на мой взгляд, она ничем не обоснована.
Предлагается следующая редакция этого пункта:

1. Парусные соревнования проводят как гонки флота (классные гонки, гонки с гандикапом) или как гонки специального вида (матчевые гонки, командные гонки, гонки радиоуправляемых яхт, гонки с пересадкой экипажей).

(а) Классные гонки – гонки с зачетом по фактическому порядку прихода яхт на финиш 

(б) Гонки с гандикапом - гонки с зачетом по исправленному времени, в соответствии с принятой для соревнований системой гандикапа. Не допускается проведение соревнований между яхтами, обмеренными по различным правилам. 

(в) Крейсерскими называют гонки флота, проводимые на значительном удалении от берега, на открытой воде, в дневное и ночное время.
2 В гонках флота соревнуются между собой яхты данного класса или яхты, имеющие гоночный балл, заключенный в определенном интервале. Гонки флота могут состоять из одной гонки или серии гонок. В серии гонок экипаж должен выступать на одной и той же яхте. Гонки флота проводятся по правилам, изложенным в основных текстах ППГ-01 и настоящих правил, а для парусных досок - и в Приложении В. Дополнения и изменения к ППГ-01 и настоящим правилам, действующие в гонках с гандикапом и крейсерских гонках, приведены в Приложении 3.
Два первых предложения не несут никакой информации. Предлагается исключить их, и записать пункт в следующей редакции:

2. 
В гонках флота в серии гонок экипаж должен выступать на одной и той же яхте. Гонки флота проводятся по правилам, изложенным в основных текстах ППГ-01 и настоящих правил, а для парусных досок - и в Приложении В. Дополнения и изменения к ППГ-01 и настоящим правилам, действующие в гонках с гандикапом и крейсерских гонках, приведены в Приложении 3.
Приложение 3. Правила крейсерских гонок
(ПКГ-2001)

Этот раздел значительно устарел, т.к. не учитывает появление новых типов яхт, новых систем обмера, а также содержит много внутренних противоречий. В частности, в ряде мест перепутаны понятия крейсерских гонок и гонок с гандикапом; правила, касающиеся обмера на соревнованиях, относятся ко всем яхтам, а не только к крейсерским, ит.д. 
1. Крейсерские гонки и гонки с гандикапом (п.1 §4) проводят по правилам парусных соревнований с изменениями и дополнениями, изложенными ниже. В гонках с гандикапом могут применяться системы зачета, указанные в Приложении А. …

Здесь подразумевается, что крейсерские гонки, гонки крейсерских яхт и гонки с гандикапом – это одно и то же. На мой взгляд, целесообразно было бы разделить эти правила на 2 части – Правил крейсерских гонок и Правила гонок с гандикапом.

Первым пунктом ПКГ следует дать рекомендацию по применению, например, так:

1. Настоящие правила рекомендуется применять в соревнованиях, где гонки проходят на значительном удалении от берега, на открытой воде, в дневное и ночное время (в дальнейшем – крейсерские гонки).
3. Яхта может быть осмотрена в любое время, и, если она не соответствует действующим Правилам классификации, постройки и обмера спортивных яхт. правилам класса и Специальным Правилам, то ее заявка может быть отклонена, яхта может быть дисквалифицирована, оштрафована или се мерительное свидетельство может быть исправлено, как это предусмотрено в п.22.

Это относится ко всем яхтам, а не только крейсерским. Целесообразно перенести этот пункт в Ч. IV «протесты».

4. Зачетные группы.

5. Списки допущенных….

Эти разделы нужно перенести в Правила гонок с гандикапом, поскольку они относится не только к крейсерским, но и к коротким гонкам. 

4.2. Не рекомендуется объединять в одну зачетную группу яхты с отношением гоночных баллов, превышающим 1.3.'

Это было написано для правил IOR. Для других правил это может быть неверно. Целесообразно в правилах определить понятие гоночного потенциала, и в дальнейшем использовать его везде вместо гоночного балла. Например:

Под гоночным потенциалом понимается обобщенная характеристика ходовых качеств яхты, согласно принятой системе обмера/гандикапа, линейно связанная со скоростью.

Отношению баллов IOR R1/R2= 1.3 соответствует отношение гоночных потенциалов 1.14
11. Информация и радиосвязь.

На мой взгляд, ограничения на радиосвязь в этом правиле излишне жестки. Я считаю целесообразным разрешить участникам и гоночному комитету передавать и получать информацию о положении яхт на дистанции, оговорив в правилах, что конкретные указания и ограничения должны быть сделаны в инструкции по радиосвязи.
13.2. Яхта, которая не маневрирует вблизи стартовой линии в период между сигналами "Подготовительный" и "Старт открыт" для ее стартовой группы, может применять двигатель или идти на буксире… 

Следует дополнить … или использовать другие средства движения (подразумевается гребля, движение враскачку, проводка яхты вдоль берега или по дну и т.д.)

18. После старта первой гонки не разрешается поднимать яхту из воды, за исключением случаев исправления повреждений по письменному разрешению председателя гоночного комитета. … 

Это  правило подразумевает, что соревнования проводятся без перерыва. Однако в наших условиях очень часто серия гонок проводится по выходным, с перерывом на рабочую неделю. В этих условиях яхта успевает заметно обрасти, а проконтролировать соблюдение этого правила, когда яхты стоят по разным клубам, очень трудно. Лучше это правило исключить, оставив возможность включения этого требования в ГИ.

19.2. Расчет исправленного времени в гонках с гандикапом 

Пункт устарел, т.к. сейчас применяются и другие обмерно-гандикапные системы. Его целесообразно исключить, указав  Правилах гонок с гандикапом только точность расчета времени и определения длины дистанции (если это не указано непосредственно в правилах гандикапа). 
20.2. Штрафы в крейсерских гонках за нарушения правил, не относящихся к Части 2.
(а) За нарушение правил, не относящихся к Части 2, независимо от того. признает нарушение яхта или нет. назначается штраф на число мест не менее 10% от числа яхт. участвующих в данной гонке. Замена дисквалификации штрафом не применяется при нарушении Основных правил, правил 28.1 и 52 и правил 102.3В. 2 и 109.2.IO

Категорически не согласен с предложением Б.А. Николаева о замене дисквалификации штрафом за нарушение пр. 28. Прохождение дистанции – краеугольный камень Правил. В условиях изменяющегося ветра, течения и противодействия соперников невозможно достоверно оценить, насколько повлияло непрохождение дистанции на результат гонки. Допущение процентного штрафа приведет к увеличению числа нарушений со стороны гонщиков и  волюнтаризму со стороны судей.
(б) Яхта, которая находилась на стороне дистанции от стартовой линии
и не выполнила требований правил 29.1 или 30.1(OCS) или нарушила правило 31 и не оправдала себя поворотом, должна быть оштрафована на 50%. как в п.20.1(а). 

Уточнить: Яхта, которая полностью или частично находилась… (далее по тексту). Я считал это правило очевидным, однако недавно его трактовка вызвала споры.

Правило 29.1:

«Если какая-нибудь часть корпуса яхты, ее экипажа или оборудования находится на стороне дистанции от стартовой линии в момент сигнала «Cтарт открыт», то она должна полностью пройти под парусом на предстартовую сторону стартовой линии, прежде чем стартовать». 

Если яхта целиком находится на стороне дистанции, то и какая-нибудь ее часть тоже находится на стороне дистанции, и яхта подпадает под действие пр.29.1. Это совершенно очевидно, и вся практика судейства основана на этом. Приложение А предусматривает одинаковые наказания яхтам, не пришедшим в район старта, пришедшим, но не стартовавшим (например, ушедшим на дистанцию до сигнала «подготовительный), и фальшстартовавшим (Пр.29.1 и 30.1) – все они считаются не стартовавшими. Весь сыр-бор разгорелся из-за гипотетического случая – если в крейсерской гонке, где предусмотрено наказание за фальшстарт в 50% очков, яхта уйдет со старта намного раньше и получит преимущество. Но насколько велико может быть такое преимущество на 20-мильной дистанции (а на более коротких дистанциях рекомендуется применение наказаний по Приложению А ППГ) при существующей 5-минутной стартовой процедуре? Для яхты – лидера 50% штраф очень болезнен, а аутсайдер не удержит 5-минутный отрыв, и даже если он придет в середине, с учетом штрафа окажется на своем месте в конце. На крайний случай, если яхта сознательно ушла с фальшстартом и благодаря этому получила большое преимущество, существует принцип честной спортивной борьбы (Правило 2).

Поэтому я считаю проблему надуманной, но, чтобы не было сомнений, предлагаю вышеуказанное уточнение.
(в) При незначительном несоответствии яхты своему мерительному
свидетельству или незначительном нарушении Специальных Правил протестовый комитет может не накладывать штраф.

Не могут быть отнесены к незначительным: ….

Я бы перенес это в п. 22 «Процедура работы гоночного комитета при обнаружении несоответствия яхты своему мерительному свидетельству», и весь этот п. 22 – в Часть IV «Протесты». Там эти требования больше к месту.

22.2 (в) Б 

(не могут быть отнесены к незначительным)

 …. изменения любых обмерных величин, приводящие к уменьшению гоночного балла более, чем на 0.5 %.
Следует заменить на «улучшение гоночного потенциала более чем на 0.25%» (см. выше). Это соответствует погрешности ок. 2 сек на милю.
22. Процедура работы гоночного комитета при обнаружении несоответствия яхты своему мерительному свидетельству.

22.1. Осмотр и обмер перед началом гонок.
(а) Незначительные несоответствия яхты своему мерительному свидетельству, обнаруженные в результате любого осмотра или обмера перед началом гонок, могут быть исправлены на яхте или в мерительном свидетельстве.

(в) Однако, протестовый комитет, рассмотрев извещение мерительного комитета, может принять решение об отстранении яхты от участия в соревновании, если он считает, что несоответствие является значительным (даже если оно может быть исправлено) или потребовался существенный переобмер.

Почему нельзя исправить до начала гонок значительные несоответствия? На каком основании протестовый комитет может отстранить яхту от участия в соревновании, если она приведена в соответствие с правилами и мерительным свидетельством? На мой взгляд, это – явный ляп в правилах, который может привести к судейскому произволу. 

Пример: кто-то принес на обмер парус, который явно не в классе. Согласно 20.2.(в) Б, это – существенное нарушение. Чтобы его исправить, достаточно лишь вычеркнуть этот парус из декларации и убрать с яхты. Но, по букве правил, яхта может быть отстранена от соревнований.

(б) … Мерительное свидетельство с исправлениями, внесенными председателем мерительного комитета, считается действительным на данную гонку или серию гонок.

А это – излишнее послабление нерадивым гонщикам. Многие из них предъявляют такое исправленное мерительное еще много лет. Нужно уточнить, что такое мерительное действительно только на данную серию гонок, и об этом должна быть сделана запись в мерительном свидетельстве. 

Совсем запрещать исправление мерительных свидетельств неправильно. Представьте: в мерительном – незначительная ошибка (например, парус «вылез» за указанные размеры), кто виноват – сейчас не выяснить, пересчитать мерительное – 10 мин работы, перешить парус – пол-дня, если вообще возможно. На местных соревнованиях с использованием УПО это – типичная ситуация.

23. Административные протесты. 
Целесообразно перенести этот пункт в Часть IV «Протесты». Административный протест возможен не только к крейсерских классах.
В этом правиле ничего не говорится о том, в каком случае протест удовлетворяется, в каком – отклоняется, и какие при этом наступают последствия для яхты, на которую подан протест (например, аннулирование мерительного свидетельства). Должны быть формулировки и для яхт – монотипов.

Что касается допустимых величин отклонения в мерительном свидетельстве (рейтинговом сертификате) : Стр: 1
в системе IOR-TOTD R мало что характеризует, и ошибка в гоночном балле IOR на 0.06 м может приводить к ошибке по времени  до 7-10 сек на милю. Нужно заменить «увеличение гоночного балла» на «улучшение гоночного потенциала более чем на 0.25%» (см. выше). 

